

巴奧獎牌榜

名次	代表團	金	銀	銅	總獎牌
1	中國	28	25	17	70
2	美國	27	35	33	95
3	澳洲	18	14	11	43
4	法國	13	17	21	51
5	英國	12	17	20	49
24	中國香港	2	0	2	4

註：只列前5及中國香港
截至昨晚11時10分

歷來首位
出戰奧運跆拳道
的中國香港
運動員盧蔚
豐，昨日在巴黎大
皇宮舉行的男子68公斤以下
級別預賽登場，奮勇擊退難民
隊代表艾高達尼晉身16強，雖
然之後不敵上屆金牌得主拉舒杜夫，
跌入了今晨舉行的復活賽，但已經寫下港隊歷史
新一頁。
記者 葉詩敏 巴黎直擊

巴黎奧運接近尾聲，
21歲的盧蔚豐昨在第一
輪迎戰難民隊代表艾高達尼，

後者世界排名201位，較港將高8位。盧蔚豐在首回合開局即三度擊中對手頭部取得9分（腳擊中頭3分），其後一直壓制對手，以14:0先取一局；次回合雖然被對手擊中軀幹一度落後0:2，不過盧蔚豐即還以顏色，並以腳踢擊頭反超前對手，終以16:4再下一城，以總局數2:0晉身16強。

其後盧蔚豐迎來真正挑戰，與東京奧運金牌、烏茲別克選手拉舒杜夫爭入8強，後者也是杭州亞運金牌得主。兩人去年曾於杭州亞運交手，盧蔚豐敗陣而歸，結果今次再遇，港將亦一直處於下風，最後連輸兩局敗陣，將要落入復活賽。雖然敗陣而回，但盧蔚豐的拚搏精神卻獲得拉舒杜夫認可，賽後高舉盧蔚豐的左手，示意觀眾應向這位鬥志十足的港將致敬。

負衛冕高手 距離已拉近

盧蔚豐賽後受訪表示：「雖然輸了，但比起在杭州亞運對戰，實力水平收窄了，整體上滿意。」能夠代表香港跆拳道首次在奧運亮相，年僅21歲的他也指出：「由第一日視察場館到今日這一刻，好似發緊夢，看到兩面的觀眾席有很多觀眾入場，以往比賽沒那麼多。」

阿豐賽前曾在訪問中說過，在奧運台上「不怯場」是對自己的基本要求，因跆拳道是一項對抗性高的競技運動，即使對手看似實力較強，亦需對自己抱持信心並保持氣勢。對巴黎奧運金牌這場16強賽事，他做到了，全場落入下風仍不放棄的搏擊身影，令人動容，讓香港跆拳道被世界看見。能夠正面迎擊強敵，不論輸贏，這天對他甚至香港跆拳道也意義非凡。

奧運跆拳道 港將首戰

盧蔚豐錄一勝 開創歷史

盧蔚豐(左)腿功出色。 麥鈞傑攝

盧蔚豐出腳夠狠，將對手踢走。 麥鈞傑攝

踏進巴黎大皇宮作賽，盧蔚豐(紅衫)充滿氣勢。 麥鈞傑攝

盧蔚豐(左)與教練向支持者揮手。 麥鈞傑攝

港將壓軸戰 李思穎周日踩全能賽

盧蔚豐之後，中國香港奧運代表團在今屆巴黎奧運，就只餘下最後一位運動員要出賽，她便是在周日煞科日的女子場地單車全能賽出戰的「小女車神」李思穎(Ceci)。

本周一才完成了女子公路單車賽的Ceci，是單車港隊史上首位兼戰公路賽及場地賽選手。在公路賽中，李思穎完成踩全取得64名，已經開創歷史，成為史上首位完成公路賽的港隊女車手，她賽後聲言完成了今次來到巴黎奧運的首個目標，餘下一個目標，便是在全能賽中踏入前十。

場地單車的女子全能賽，選手將要單日出戰4個項目，分別是7.5公里的捕捉賽、7.5公里的配速賽、20公里的淘汰賽及記分賽，對體能考驗極大。單車港隊傳奇「牛下女車神」李慧詩過去曾在倫敦奧運及東京奧運分別於競輪賽及個人爭先賽奪銅，今次李思穎能否取得佳績，以至創造奇跡，都需要大家打氣支持。



李思穎之前已出戰過公路賽，壓力減輕。 新華社

記者手記

葉詩敏

奧運限定的「安全之都」

出發到巴黎前，無論家人朋友或是同行都千叮萬囑我注意安全，幾乎每天都會分享有關巴黎治安的新聞給我，令本已膽小的我深感不安，出發前一星期已大事搜購「淘寶神器」，最終「淘」了6個各式各樣的鎖(圖)，大至單車鎖、小至Airtag(物品追蹤器)都有，心裏才稍稍有些安全感。

不過來到巴黎的第17天，小記已經徹底鬆懈，六個鎖原封不動，連包裝都沒有拆。原本打算用來將行李箱和床鎖在一塊的單車鎖，在床根本沒有床腳的情況下未能大派用場，而用來加強大門防衛的鎖，最終亦因小記搞不清用法而放棄。

事實上到目前為止的巴黎之旅，完全改變了我對巴黎治安的印象，酒店大門有保安看守，清潔人



員也不能擅自進入房間，出發之前的緊張感已經煙消雲散。走在巴黎街頭亦是安全感十足，每條大路都有不少全副武裝的警察巡邏，而在地鐵站外更有警車駐守。

由出發前的如臨大敵，到現在已能悠然自得地在巴黎街頭漫步，17天的奧運之旅的確令小記對巴黎大大改觀。不過和當地記者聊天時，對方告訴我巴黎的安定祥和只是奧運限定，他笑稱一輩子也沒試過在巴黎見到這麼多警察。